
S
ud prend l’entam

e à P
ique de l’A

s et avance un petit C
œ

ur du m
ort ...

C
ertes, E

st pourrait songer à plonger de l’A
s, avec dans l’idée de retrouver O

uest dans
une m

ineure, pour encaisser la D
am

e de P
ique et une coupe, m

ais :
- quelle m

ineure ?
- O

uest peut avoir six P
iques ou R

D
V

 et il n’y a pas de coupe à faire.
- si O

uest possède le R
oi de C

œ
ur sec ou la D

am
e seconde, c’est la catastrophe.

Il fournit donc petit et S
ud doit choisir.

Le m
aniem

ent norm
al consiste à tenter l’im

passe à la D
am

e, m
ais pas ici !

A
dm

ettons que S
ud passe le V

alet et qu’O
uest prenne de l’A

s ...le succès de S
ud serait

de courte durée, car O
uest encaisserait deux P

iques m
aîtres et insisterait dans la cou-

leur, E
st surcoupant alors le m

ort de sa D
am

e d’atout !

Il vaut donc m
ieux passer le R

oi de C
œ

ur, en espérant la D
am

e sèche ou seconde en
O

uest (faute de reprise au m
ort, on ne peut pas lutter contre A

D
x et A

D
xx en E

st, de
toute façon).
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2S
A

 :essai généralisé.
3
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:pas de vraie couleur à Trèfle, une force à C
arreau dans une m

ain convenable.

E
st fait les deux prem

ières levées de C
œ

ur et rejoue le 10 de C
arreau.

P
our ne perdre qu’un atout, il faut espérer l’A

s second dans une m
ain, m

ais aussi «par-
tir du bon côté» :

- si l’A
s est en O

uest, il faut jouer petit vers la D
am

e, puis petit des deux m
ains.

- si l’A
s est en E

st, il faut jouer petit vers le R
oi, puis petit des deux m

ains.

O
n ne peut certes pas savoir qui a l’A

s de P
ique, m

ais si c’est E
st, le coup chutera tou-

jours, m
êm

e si l’on ne perd qu’un atout, car le R
oi de Trèfle sera forcém

ent m
al placé

(E
st a passé d’entrée et ne peut avoir 14 points H

).

Le R
oi de Trèfle à droite est donc une hypothèse de nécessité :dès lors, l’A

s de P
ique

est à gauche.
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♠

:13-15 D
H

, régulier, fit au m
oins quatrièm

e.
3S

A
 :dem

ande de contrôles.
S

i N
ord avait répondu 2

♦♦
avant de fitter, on pourrait prospecter le grand chelem

, car il
aurait soit plus de jeu, soit un cinquièm

e C
arreau.

S
ud prend l’entam

e à Trèfle de l’A
s et encaisse A

s-R
oi d’atout :«ça ne vient pas».

Il faut m
aintenant que S

ud défausse ses deux Trèfles avant qu’O
uest ne puisse couper

et encaisser un Trèfle.

A
vec seulem

ent cinq P
iques dans la ligne, contre sept C

arreaux, il paraît évident de
com

m
encer par encaisser les P

iques, m
ais c’est une illusion ! D

e toute façon, il faudra
qu’O

uest suive au m
oins trois fois à C

arreau, alors autant com
m

encer par là :

- si O
uest coupe le troisièm

e C
arreau, le coup était ingagnable.

- si les C
arreaux sont 3-3, on encaisse les P

iques, puis le dernier C
arreau (O

uest
coupe, m

ais trop tard, du m
om

ent qu’il a au m
oins trois P

iques, bien sûr).
- si, com

m
e ici, O

uest a quatre C
arreaux

(car E
st défausse au troisièm

e tour), on
encaisse le quatrièm

e C
arreau avant les P

iques. S
u

d
1
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:en quatrièm
e, la crainte d’une défense adverse à 4

♠
doit être plus grande que celle

d’enterrer un chelem
 très hypothétique.

O
uest entam

e de l’A
s de Trèfle et, à la vue du 2 en E

st, rejoue P
ique, pour tenter de

faire tom
ber la reprise du m

ort et d’affranchir quelque chose, avant que la D
am

e de
Trèfle ne se libère.

S
ud prend de l’A

s et doit jouer C
œ

ur pour le 10 !!!

C
e m

aniem
ent est certes saugrenu, a priori, m

ais il a le m
érite d’assurer le contrat.E

n
effet, on com

pte onze levées de tête si les C
œ

urs sont 2-1 (sept C
œ

urs, un P
ique, deux

C
arreaux et un Trèfle).P

erdre un C
œ

ur n’est donc pas un problèm
e en soi-m

êm
e, m

ais
il faut absolum

ent être certain soit de réaliser sept levées d’atout, soit de rem
onter au

m
ort au 5 de C

œ
ur pour aller chercher la D

am
e de Trèfle.

- S
i S

ud joue C
œ

ur pour son A
s

et qu’O
uest défausse, il est cuit :

il ne fera que six
atouts et pas la D

am
e de Trèfle.

- S
’il joue C

œ
ur vers son 10, de deux choses l’une :

- il fait la levée et on com
pte sept atouts,

- O
uest prend de la D

am
e, m

ais les C
œ

urs sont 2-1 et le 3 surpris du 5 servira de
rem

ontée pour la D
am

e de Trèfle.
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